ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ и дирекции производственного объединения «Атоммаш» имени л. и. брежнева

Газета издается с 5 августа 1977 г. * № 131 (1262) СУББОТА, 16 ноября 1985 года. Выходит три раза в неделю. Цена 2 коп.

ПОДАРОК К ДНЮ РОЖДЕНИЯ

В минувший четверг наш цех сепараторов-паро перегревателей отметил день своего рождения. отметил Ровно шесть лет назад пришел в новый цех наш первый рабочий — слесарь-сборщик В. И. Манаков. С первых же дней трудится и сварщик Ш.В. Васильев.

Васильев.
Оба они — из известной бригады В. А. Мушты. Коллективы этой бригады и бригады П. Н. Вилакова накануне шести летия цеха выполнили план одиннадцатой пятилетки. Такое опережение стало гозможным за счет резкого повышения произгодительности труда. Численность обеих бригад за последние три года не увеличивалась, а отдача возросла неизмеримо. Если раньше бригада В. А. Мушты собирала за месяц одну греющую секцию испарителя И-1000, то теперь за это же время четыре греющие секции (две для И-1000, две — лля испарителя РБМК-

Слесари-сборщики П.Н. Вилакова тратили на изготовление испарителя И-1000 примерно полгола. Сейчас бригада собирает два испарителя за

Добросовестно, ной отдачей сил трудятся нои отдачей сил трудятся в бригадах такие рабочие, как А. М. Орховский, В. П. Подкорытов, В. М. Кузненов, В. В. Карта-шов, В. П. Шамаев, Ю.В. Здоровеющев, Их труп и труд их товарищей — луч

ший подарок пеху. Г. ОРЛОВСКАЯ, начальник БОТиЗа цеха сепараторов пароперегревателей

УСПЕХ ДОНСКИХ ШАХТЕРОВ

Выполняя XXVI съезда КПСС, реа-Энергетическую программу страны, коллективы угольных пред приятий области досрочно завершили план одиннад цатой пятилетки. Донские шахтеры отправили народному хозяйству 153 миллиона тонн энергети ческих и коксующихся

Наибольший вклад в трудовую победу внесли коллективы шахт имени 60-летия Ленинского ком сомола, имени 50-летия Октября, шахтоуправления «Бургустинское» про изводственного объедине ния «Гуковуголь», горняки шахт «Майская», «Юж ная», имени В. И. Ленина производственного объ елинения «Ростовуголь».



В цехе № 152 бригада Х. Халикова пользуется заслуженным уважением. На ударной вахте в честь XXVII съезда КПСС этот коллектив добивается высоких показателей.

На снимке (слева направо): слесари-сборщики В. Т. Бутенко, С. П. Кузнецов, В. А. Кулаков за сборкой пеналов для Балаковской АЭС

Фото А. Бурдюгова.

Дал слово-сдержи его!-

Договор на социалисти ческое соревнование по принципу «Рабочей эстафеты» заключили между собой четыре бригады це ха корпусного оборудования, занятые в выпуске первого атоммашерского оборудования, инженеро сварщика, инженеро сваршика сварщика, инженеро сваршика сварщика, инженеро сваршика сварш

сико, Л. А. Буштрука, ной единственной цели: Выполнено недельное тика еще и еще раз дока-Ф. Пузикова езяли обя

первого атоммашевского личившихся за прошед- начальник участка, так ческой цепочкой при изго корпуса ректора АСТ-500, шую неделю. Оценку про- же поднимались наиболее тоглении реактора, на вы-Социалистическое соревно деланной работе дают вна- важные, требующие не- полнение сложного и от вание, как у нас говорят, чале бригадиры, затем медленного решения воп- гетственного изделия его «малое кольцо» на а- начальник участка или росы. По чувствовалось смысл соревнования по его «малое кольцо» нача- нечаствине у подводит на- во всем разговоре какое- принципу «Рабочая эста-лось, когда до срока ст- мастер, итог подводит на- во всем разговоре какое- принципу «Рабочая эстагрузки реактора на Горь- чальник цеха или его за- то необычное, может, фета». Что скрывать, не ковскую станцию тепло- меститель. И хотя показа слегка приподнятое наст- все еще механизмы и рыскабжения оставалось телей, которые учитыва- роение. И дело не только чаги этой формы сорезноснабжения оставалось телей, которые учитыва- в том, что до конца работ чуть больше месяца. Внед ются при подведении ито- оставались считанные опе ряя передовую техноло гов, немного: соблюде рации. Главгое, за про такие (даже среди рукогию, развивая взаимопо- ние графика, качество ра- шедшую неделю преодоле водителей), кто не до коп мощь, мобилизуя внут боты и трудовая дисцип- по стставание, и бригады ца понимает значение и ренние резервы, бригады лина— все они отража- уверенно гедут рабо- роль малого кольца «Ра-ІО. М. Радченко, В. К. Ру ют одно и подчинены од- ты строго по графику. бочей эстафеты». Но прак

зательство в срок, то есть закончить изготовление задание, а следовательно, зывает его необходимость. к 20 ноября закончить из- АСТ-500 в срок. названы первые победите- С. НИКОЛАЕВА.

в этом основная цель и

Почти полтора месяца сок дефицита по сепарасокращать время, не задерживать поставку ком ций. плектующих деталей.

И что же? Цехи-смежшики не только не выпол няют вовремя свои парт нерские обязанности, но, словно в насмешку, еще больше увеличивают раз везли 12 ноября, осталь рыв между запланирован ные — 13 ноября. пыми и фактическими сро ками. На 12 ноября спи чальник 241 цеха:

назад коллективы цехов, тору включал в себя бозадействованных в изго- лее шестидесяти позиций, Больше у нас ничего нет... гисывал договор. А дела листическом соревновании цех задерживает поставку ченцева в незнании того, эстафеты». И тем самым тавки здесь называли и цехом для сепаратора, А обязались выполнять в в октябре, и в ноябре не- числится пемало: 017-й срок, по графику, свои однократио); 435 цех — патрубок находится в 241 сперации, где возможно, 10 позиций, 236 — 11, цехе уже год; 084-я за-

Мы связались с пачаль никами двух цехов по телефону.

Л. И. Клевцов, началь ник 236 цеха: Три позиции мы вы

А. Д. Караченцев, на-

152—17, 241—18 пози- глушка (12 штук) лежит у станков без движения: 035-я деталь «ухо» еще в прошлом году пысделана она до сих пор...

> сдерживают сборку сепа- гыполнено. ратора.

— Трубные доски мы И здесь самое время уже отдали в 153 цех. вспомнить о тех, кто под И здесь самое время товлении сепаратора, под из них двадцать три по- Неловко, по приходит ли это начальники цехов писали договор о социа- зиции — аварийные. 135 ся уличить А. Д. Кара- и председатели цехкомов. За полтора месяца ни по принципу «Рабочей 6 позиций (срок их пос- что же числится за его разу они не собрались на заседание штаба сорев пования. Не рассказали о том, как идут дела над изделием, выпустить котогое Атоммаш обязался в честь XXVII съезда КПСС. Если судить по сегодняшней ситуации, коллективы цехов-смеж тались ее сделать, но не ников пребывают в бла женном неведении относительно того, кто, что В 152 цехе бригады и когда должен сделать, даже не знают, что они чтобы обязательство было

т. садошенко.

м НОВОСТИ

Овощи круглый год

Почти круглый год в столовых и буфетах объединения можно убидеть свежие помидоры, огурцы, зелень. Это продукция тепличного отделения подсобного хозяйства завода. Только за второй куль турооборот года работники «зеленого» цеха сдали 215 тонн свежих огурцов, 156 тонн помидоров, 7 тонн укро-

Теперь идет подготовка к весне 1986 года. Забот с этим связаво немало: вспашка, заготовка семян, посад ка и многое другое. В дружном коллективе тепличного хозяйства делается все, чтобы на обеденном столе атоммашевцев не переводи-

лись свежие овощи. З. ГЛИНОВА, бухгалтер тепличного отделения.

Выставка на Атоммаше

«Под мирным не-бом», «Первый револю ционер», «Урожай», «Вожак», «В стенах «Вожак», «В стенах Сталинграда» — эти и многие другие рабои многие другие расоты выставлены в широких проемах окон АБК-1. Их автор, рабочий цеха № 140 Ни колай Иванович Беставличий в проставляться в проставляться толченко, уже много лет все свое свободное время отдает любимому занятию — резьбе по дереву.

В его работах — тре вога за будущее планеты, любовь к детям, земле, горечь и боль прошедшей войны, ра-дость сегодня ш н е г о дня Родины. Резные фигурки радуют атоммашевцев мастерством, правдивостью и жекренностью каждого

жеста и взгляда. Рядом с фотографи-ей автора лежит тетрадь, в которую завод чане заносят свои отзывы о выставке са-модеятельного художника. В каждой из записей — горячая благодарность, глубокое уважение и искренние пожелания творческих удач Николаю Ивановичу Бестолченко. Г. ФЕОКТИСТОВ,

рабочий.

День профилактики

прошел в школе № 11. Во всех пионерских классах побывали при глашенные работники милиции: участковые, следователи, инспектора по делам несовершеннолетних. Они провели увлекательные бе седы милицейской службе. Затем все соб рались в актовом зале, и пионеры приветствовали гостей литературным монтажом.

От имени своих кол лег выступила старший следователь, отличник милиции майор Валентина Ивановна Сомченко. Она рас сказывала о своей работе, товарищах по службе, о том, как пришла в милицию.

В память о встрече пионеры подарили сот рудникам милиции по-

КИСЕЛЕВА, старшая пионервожатая школы.

ЗДРАВСТВУЙ НА ДОНУ, БОЛГАРИЯ-СЕСТРА!



родству? Трудно сосчитать.

Наши народы побратимы от веку. Братство это мешано на крови славянской, пролитой в боях за Шипку. Мир наш охраняет русский воин Алеша вечный символ покоя и счастья на Пловдиеском холме Освободителей. Крепнут наши узы и в мир ных делах: на космической окбите, интернациональ-

Россия и Болгария — сестры. Сколько лет этому ных стройках, колхозных нивах. Прославляется наш союз в песнях. А в наших сердцах и помыслах дружба.

> И когда бы ни приехали советские люди в Народкую Республику Болгарию, а болгарские друзгя, братушки, — в Донской край, всегда в их встре чах — особые чувства: тепло, понимание и доверне. Ведь Россия и Болгария — сестры.

ПУСТЬ НАША ДРУЖБА БУДЕТ ВЕЧНОЙ

По традиции каждый рорайоне нового города, номики и культуры, что подростки учатся в техни ском комитете партии волгодонцы (по опыту бол проходит естреча геро- гарских специалистов) го- друзня, чтобы ваше прежан с носланцами Парод площают в жизть Продо бывание на Донской земной республики Болгарии. гольственную программу к этот газ побратимов станьц. работники горкома КПСС, исполкома и горкома комсомола, партийные актипромышленных

приветственным сло-

проходит в дни, когда вся страна изучает партийные предсъездовские докумен-Они находят одобревыступил первый сек ты. Они находят одобреретарь ГК КПСС А. Е. Тягливый. Он проинформировал собравшихся о еена. Это придало нам скажу о своем городе, — людей разного возраста достижениях Волгодонска сил на финише XI-й пя- сказала она, — У нас то Мы восхищены тем, чего в выполнении социалисти- тилетки. И мы гордимся

— Характерно, — от-метил Александр Егоро-вич, — что наша встреча шую пользу. Будет скреп ятели Это пойдет только на об-щую пользу. Будет скреп ятели братья! Спасибо вам лять нашу дружбу.

лина Пветапора.

комендаций, может, даже ют рабочими специальнос

. С ответным словом вы- чер, проведенный в интер ступила ругогодитель клуба «Планета». Мы солгарской делегации Пав увидели, что ваша молодежь умеет отдыхать, соз-И я немножко рас- давать газвлечения для в выполнении социалистических обязательств, рас-сказал о состояршемся ие-лавно заселении квартала В-16 в Октябрьском мик-

«Все здесь с русским размахом...»

Атоммаш уже не впер- скажу в школе об этой будь, вернувшись домой, вые принимает гостей из своей поездке, — вступа- тоже создаст такой «уго-Болгарии. Но всякий раз ет в разговор преподава- лок здоровья» рядом со это происходит по-новому, тель истории Михаил Ми-как-то особенно. Вот и тенак-то особенно. Вот и те- хайлов. — Все здесь гран перь, 12 ноября, в день диозно. С русским разма-22-летней годовщины ус- хом. тановления дружеских связей между Ростовской областью и Плевенским округом, 20 человек — жители города Долни-Дыбника — стали гостями нашего придприятия.

Конечно, всех покорили масштабы производства. Современное оборудо вание и уникальные операции, выполняемые на нем. «Детали, которые больше, чем электрокары», выпускаемые Долни-Лыбнинским машинострои тельным заводом, где ра сюда, — обращают внима шофер Иган Витанов несботает экономистом Пав- ние гостей на спортивный ли интернациональную лина Михайлова. И да- уголок участка ВКУ ин- кахту в комсомольско-м же подземные переходы, что «как улицы, по которым можно совершать прогулки».

лась с нами Павлина Михайлова, — у моей девятилетней дочери Веселки лы, развивают мускулату ния. Здесь гостям выдали сегодня день рождения, а я — здесь. Зато каким подарком ей будет мой

— И я обязательно рас ся. Может быть, кто-ни- бригад.

И очень интересно. Ока зывается, на участке набивки парогенераторов слесари-сборщики работа ют в белых халатах, как врачи. И с хирургической точностью, аккурат-ностью, будто человека оперируют. Ведь пароге нераторы — важнейшие составные комплекса обо рудования атомных станций, гарантийный срок го комитета, рукводи-службы которых — 30 тель группы, кассир Люд

— А вот посмотрите генерального директора М. Ф. Тарелкин, сопровож

рассказ о Советском Сою ны», гирю. Одобрительно тижениями и планами, по-зе! улыбаются. Это им нравит казали бытовки, награды

лок здоровья» рядом со

Время энскурсии огра ничено, Показать гостям все просто невозможно. Но пресс-пятнадцатитысяч ник, транспортные шлюзы, которые мы изготав ливаем для Козлодуйской атомной, станции, завод ской музей трудовой сла вы гости видели. Обеда ли в атоммашееском кафе «Огонек».

А Павлина Цветанова, — председатель общинско мила Маклева, врач-невро патолог Донов Христов, уголок участка ВКУ ин- кахту в комсомольско-мо структор парткома Г. С. лодежной бригале тока-Якушенко и заместитель рей А. С. Савранского и в бригаде слесарей-соор давшие делегацию. — В щиков В. И. Логвиненко минуты отдыха рабочие в цехе транспортно-техно восстанавливают здесь си логического оборудоваспецодежду, познакоми-Гости смотрят на на- ли с принципом работы стоящую штангу, «бли- оборудования, своими дос

С УВАЖЕНИЕМ К ИСТОРИИ

С самого начала пребы тельностями,

Но вот по дороге на скои дружине, героях-под-

вания в Волгодонске бол- Ростовскую атомную стан- польщиках Великой Отегарскую делегацию сопро- цию Ольга Николаевна чественной. Все заслушавождала сотрудник городповела рассказ об истолись.В таком внимании зея О. Н. Самойлова. Она рии этих мест, о крепости дань уважения к прошлознаиомила гостей с горо Саркел, затопленной вол- му государства, издавна дом, его достопримеча- нами рукотворного Цим- помогавшего болгарскому судьбами лянского моря, о казац- народу создавать свою кой вольнице, Цимлян историю.

И ПОДХВАТИЛИ ПЕСНЮ ГОЛОСА...

В средней школе № 11 «Планета». Они подготожителей Долни-Дыбника вили увлекательное литевстречали хлебом-солью, ратурное путешествие по Гости побывали в лучших стране Болгарии. Расскаоктябрятских и пионер- зали есе, что знают о ее скими залами. Затем пред скими залами. Затем пред по самые трогательные седатель совета дружины минуты настали тогда, значки. Хозяева — взроского ногда школьники запели; лым. Цветы и внимание. Оля Меньшова рапортовала о выполнении пионера ми социалистических обя-

тернациональной дружбы тили

На снимках: болгарские рабочие

и служащие возлагают цветы к па-

Белеет ли в поле

Иль гулкие ливни

Но самые трогательные

И, как и в других кол-лективах, которые приниских классах, на уроках народе, традициях, исто-труда, познакомились с рии. И очень взволнова-ленинским и комсомоль-Гости — детям. Книги и

Стоит над горою

В Болгарии русский

Алеша...

А еще ученики 4-го пороша... класса передали для болшумят, гарских ровесников посыл Со слезами на глазах ку монеты, открытки, су-А в музее делегацию Со слезами на глазах ку монеты, открытки, су-ожидали члены клуба ин- болгарские гости подхва- вениры и письмо с предложением дружить.

> вахты на Атоммаше; на экскурсии в заводском музее. Материалы страницы подготовили:

> > В. КУРГАНОВА, В. ТИЛИКИН (фото).





Рейд народных контролеров

«Атоммашевец» уже писал о том, как трудятся на стройке представители нашего предприятия (см. N_2 126 за 5 ноября 1985 г.). В кор респонденции «Две стороны медали» говорилось и о том, что в подразделе ниях треста «Волгодонскэнергострой» нарушается договор о направлении работников Атоммаша на стройку. Сегодня мы продолжаем начатый разговор и предлагаем читателям познакомиться с материалами рейда, проведенного комитетом народного контроля Атоммаша.

договор — нарушили...

Проверки в различных гиду № 28 без даты с 18 ство, в «Гражданстрое» подразделениях треста по- по 30 сентяб; я Ф. Г. Че- не производилось. Мотиназали, что количествен- лобитько, В. А. Шибано- вируя этим, в управленый состав бригад ра- ва, С. С. Ляшкова, Е. В. нии решили недоплачибочих устанавливается Уменина выполнили зада вать атоммашевца боз учета объемов работ. вие на 344,5 ч-часа, а среднего заработка. Паряды-задания сдельщи отрасутали 320 часов. СМУ-6 управления стро кам до начала работ и на это соответствует норме ительства «Спецстрой», смену не выдаются, а выработки на 107 про- объект — благоустрой-оформляются в конце ме центов. Заработок по наство в квартале А микро сяца. Это явилось основряду — 166 рублей 93 района В-16. Шесть атомной причиной невыполнили растоя причиной невыполнили невыполнили растоя причиной невыполнили нешия норм выработки атоммашевцами, правленными в трест.

Нарушается КЗОТ РСФСР, в частности, тот его пункт, который касается оплаты труда по выполняемой работе не инже среднего заработка по прежней работе в слу чаях временного перевостройку с доплатой до 215 человек. CMy-11

управления строительства «Гражданстгой», объект — «Универсам». Рабочему Атом маша А. Н. Брызгалову за сентябрь по наряду без номера и даты выда-зо задание на 6,2 человеко-часа на сумму 2 рубля 72 копейки и на 5,7 ч-часа на 2 рубля 49 коп,. в общей сложности на администрации СМУ-11 не был обеспе- октября, чен работой на 139,1 ча- Подо заработка не сделали.

гя на перевыполнение бот на 185,5 ч-часа, что порм выработки, админист соответствует по наряду рация СМУ-11 также не доплатила работницам Атоммаша до среднего заработка.

управления СМУ-8 строительства «Граждан-строй», объект — дом стрей», объект иностранных специалистов, блок «а». Наряд № да на другую работу и 16 за октябрь без указа «Гражданстроя» неодном другое предприятие. Дония числа составлен на ратно отказывались от говор № 050/4 от 30 авдевять человек, трудоем привлеченных с Атомма густа о напраглении ранкость — 690,85 человеныя людей из-за того, что суста о напраглении ранкость — 690,85 человеныя людей из-за того, что суста о напраглении ранкость — 690,85 человеныя людей из-за того, что суста о напраглении ранкость — 690,85 человеныя людей из-за того, что суста о напраглении ранкость — 690,85 человеныя привлеченый суста о напраглении расправания привлеченый суста о напраглении расправания привлеченый суста о напраглении расправания привлеченый суста о напрагления при суста о напрагления привлечения ко-часа (315 рублей 26 коп.). Фактически отрасреднего заработка трес- (отано 1071 час, выпол циальности маляра, элект том не выполняется. На нение норм — 64 процен рика, стропальщика, свар 30 октября зарплату по та, средний дневной зара щика, вине треста ВДЭС не по- боток по наряду составил 2 рубля 35 коп. Эги девять человек не были обес печены объемом работ на 380,15 часа.

Разбор заявлений, докладных работников Атом ников Атоммаша, выполне маша поназал, что в боль ние других пунктов дого шинстве случаев невы-ход на стройку 5 октября был санкционирован в подразделениях «Волгодонскэнергострой». В сбъяснительной А. Л. 11,9 ч-часа. По табелю Ивановой и Л. Д. Ковтун Ф. ПОСУХОВ, началь отработано 19 дней или сказано, что табельщица ник бюро ОНОТЗиУ; Ивановой и Л. Д. Ковтун Ф. ПССУХОВ, началь-151 час. Брызгалов по СМУ-8 разрешила им не

работой на 139,1 ча- Подобные факты не **ШЕНКО**, ответствен-Доплату до среднего сдиничны. Разборов слу- ный по стройке отдела чаев нарушений дисцип-

атоммашевцам до

заработку 89 руб. 28 коп Фактически эти шесть привлеченных находились на стройке 1098 часов, то есть недогрузка по ви не администрации соста вила 112,5 часа:
В СМУ-9 «Заводстроя», в СМУ-11 и СМУ-8

нет работы. Рабочие, имеющие спе используются в строительных подразделе ниях как подсобно-тран-

спортные рабочие. Таким образом, расста новка, загрузка привлеченных на стройку работ рога в попразделениях треста организовано не-удорлетворительно.

треста В. СТЕПАНОВ, заместитель председателя КНК объединения; Л. МЕРИНДЯ, старший приходить га работу 5 инженер ОТиЗа СМУ октября. «Атоммаш»; В. ГЛУ-ШЕНКО, ответствен-

кадров объединения; Объект — магазин в лины, как только требу- М. ГОЛУБКИН, инжемингрорайоне В-7. По на- ст трудовое законодатель нер-технолог ОНОТЗиУ.



Рационализатор-

Знаисмьтесь: Борис Андресвич Блинсв. Он рабо тает наладчиком лаборатории электро и радиоизмерений. Здесь его знают и как р ционализатора. Он усовершенствовал схему поверки приборов изме рения влажности. Эффект от внедрения новшества составил 2000 рублей.

Борис Андреевич активно участвует и в общественной жизни, являясь секретарем парторганизации отдела главного метролога.

Фото А. Бурдюгова.

По следам наших выступлений

«Модернизация без эффекта»

Корреспонденция под ны, что и было выполне таким заголовком («Атом но в 1984 году, мащевец» \mathbb{N}_2 108 за Испытание эксперимен 24.09. 85 г.)была обсуждена в управлении главного механика. Газете отве- изводительность оборудо чает начальник А. Ф. Гольдберг. УГМех

Станок ВД-4 действительно является уникальным. В отечесттенном машиностроещия пока нет эффективных конструктивных решений и не освоено производство станпов для удаления окалины и абразивных материалов к ним.

По техническому заданию ОГТ и договору Москорский научно-исследова- но двигатель вентилятора тельский инст и т у т на станке ВЛ-4 сгорел г тельский инст и т у т на станке ВД-4 сгорел и ЦНИИТМаш взялся за был перемотан. В настоя опытно - конструкторскую щее время станок ВД-4 разработку приспособлений к станку. Изготовленные опытные приспособления не потребовали модернизации механизмов механизма подъема каби- зы.

тальных головок на стан ке показало низкую про вания при обработке аб разивной лентой. Поэто в ЦНИИТМаше продол жаются исследования использованием для чер новой обработки лезвий ного инструмента с после дующей обработкой абра зивным инструментом. Воп рос еще в стадии научных исследований, и конструк ции приспособлений, обла дающих нужным эффек том, пока нет.

В сентябре действитель находится в технически исправном рабочем состоя пип. Диспетчерам УГМех поручено с особым внима нием следить за эксплуа тапией станка, оперативго исключением и быстро устранять отка

ИДЕТ МЕСЯЧНИК

Решением администра ции, парткома, профкома и совета ВОИР объедине ния с 10 ноября по 10 декабря проводится месяч ник по оказанию шефской помощи селу в развитии зобретательства и рацио тализации.

Коллективы коваторов некоторых отделов Атоммаша установили постоянные шефские связи с хозийствами Волгодонского Морозовского районов. Однако в последнее время в шефской работе наблюдается некоторый спад. Это может привести к сры ву выполнения обязательств, предусмотренных договорами на проведение совместных организаци-онно-массовых мероприятий по развитию массового технического творчества трудящихся сельского хозяйства.

Цель месячника — ожи вить шефскую работу, создать условия для услешного выполнения обязательств.

В ходе месячника особое внимание уделяется проведению анализа эффективности использования в хозяйствах селекционных достижений, защищенных авторскими свидетельствами, оказанию практической помощи сельским новаторам в оформлении заявлений рационализаторские предложения. Предполагается также организовать практическую сельским новаторам в использовании рационализаторских предложений, про вести разъяснительную работу по основным положениям Законодательства СССР в области изобретательства и рационализации, оказывать методическую помощь в определении эффективности и ского вознаграждения. В период месячника будут заключаться договоры на проведение совместных организационно - массовых мероприятий по развитию массового техничес кого творчества тружени-ков села на 1986 год. Коллективам отделов,

чьи подшефные хозяйства в результате шефских свя зей достигнут экономической эффективности не менее 100 тысяч рублей, выделяется премия. Пре мия будет присуждена тем, кто непосредственно занимался шефской рабо-

Совет ВОИР объедине-

По родной стране

ВОЛЖСКОЕ METPO

Государственная комис сия подписала акт о при еме в эксплуатацию первого участка Горьковско го метрополитена.

Протяженность его 7,8 километра. Скоростная подземная магистраль прилегла под наиболее частью Горького —

ковская», «Чкаловская», «Ленинская», «Заречная», «Дгигатель революции» и ных телевизоров также «Пролетарская».

Горьковскую «подземку» можно считать весьма экогомичной -- она располагается всего на иссколько мегров ниже поверхности земли. что нозволило часть перегон ных тоннелей пройти лешевым открытым способом, а при сооружении подземных станций не потребовались дорогостояіцие экскалаторы. Исклю чение состарляет станция ниях многоквартирных до всего сложного хозяйства «Московская», которая мов города Елгава (Лат проводится в считанные выполнена в двух уров- вийская ССР) оборудова секунды.

нях. Сделано это с уче- ны погреба, ничем не устом второй очереди мет- тупающие добротным сель ро, которое в будущем протянется отсюда в рай- пря сн завода «Красное Сор щи. мово» и в нагорную часть Горького.

ТЕЛЕМОСТ в строю

Телевизионный MOCT оживленной, индустриаль связал столицу нашей Родины с еще одним рано от Московского вокзала ном Восточной Арктики. до Автозавода. Здесь рас На мысе Биллингс встуположены также крупные пила в строй наземная заводы — «Двигатель ре- приемная станция спутни волюции», «Красная Эт- кового телевизионного вещания «Москва». Празд Пассажиров принимают ничный парад и демонст шесть станций -- «Мос- рацию трудящихся на Красной площади впервые увидели на экранах цвет оленеводы и охотники Билибинского района, жи тели села Лаврентия, рас положенного на самой ок раине восточного района страны.

Телевидение прочно вхо лит в жизнь северян Чукотского автономного ок-Dyra.

ским погребам. В них прямо с поля завозят ово

Сначала специальная комиссия обследовала под галы, наметила программу работ. Жильцы согла сились проработать в сво бодное время. Укрыли асбестом трубы теплосетей.

ГРУЗОВОЙ ПРИЧАЛ ДЛЯ ЛАЙНЕРА

МОСКВА. Расширить грузовые перепозки на международных лишиях позволит новыи комплекс аэропорту Шереметьево.

Новый грузовой комплекс оснащен двумя при чалами, по которым в са лон самолетов всех типов по конвейеру поступают грузы. Близость к аэровокзалу позволяет до минимума сократить время на обработку авиалайне-POB.

Комплекс занимает тер риторию около 35 гекта ров. Контроль за прохож дением грузов -- с момен та бронирования до достав ки адресату — ведет элек СОХРАНЯТ ДО ЛЕТА троника. Она же оформля ет необходимую докумен-В подвальных помеще- тацию. Инвентаризация

опубликованы материалы генераторов.

«Атоммашевце»

Под этой рубрикой в

В редакцию пришел ог были вет из цеха сборки паро-«**Не преждевременные** генераторов. Начальник заботы» (18 июля) и «18:1 цеха В. В. Комиссаров в пользу холодов» (8 ав- сообщает, что въездные густа). В них шла речь о ворота в пролете Л-М и густа). В них измерен под ворога в пролего оси пеудовлетворительной под пролете Ж-И первой оси к работе в осенне зимний герметизированы и готовы к эксплуатации.



«Подготовка к зиме»

ника, которая обслужива ет аэровокзальный комплекс. Все виды работ,

На снимке: новая тех- связанных с перемещени ем грузов, полностью ав томатизированы.

Фото В. Япины (Фотохроника ТАСС).



БЛУЖДАЮЩИЙ ЭЛЕКТРОН дорогие читатели! Сегодня в очередном выпуснам) наши гости — болгарские сатирики. И пока внештатные смехсотрудники нашей страницы усиленно скрипят перьями и шевелят мозгами, подготавливая новегодина выпуск не самой грустной тематической страницы «Атоммашевца», болгарские коллеги вполке серьезно предлагают вам: 1. перлы пронической поэзин; 2. осколки черного юмора; 3. штрихи от злого сарказма; 4. разное — на бытовые и другие шутсчные темы. В переводе Е. Гордон, Б. Козлова, Е. Ладыченко, П. Пономарсва и А. Хавчина, сотрудников «Веселого куреня».

> Предупреждаем: габровские анекдоты читайте в прошедшем году.

> Итак, добрых вам улыбок по фирменным болгарским рецептам!

> > С уважением, администрация «БЭ».

ИГРАЮ ЩИЙ TEHOP

там в последний раз в... Ну, да это не так важно.

Классная руководитель ница просияла -- видно, другие родители не балуют школу своими посещениями, и подала тетрадку с сочинениями моего «наследника»

Я открыл тетрадь на первой попавшейся странице, начал читать и остолбенел:

финальную встречу «Сеэто неудивительно — после того, как центрфорвард шлось бы срочно перехо-

На днях я проходил Россини из «Милана» за- дить в другой клуб. — Ну, жусь ей пугалом. Λ ведь мимо школы, где учится гнал два мяча в собствен- хотя бы в «Ла Скалу» на я в два раза ее старше. мой сын, и вдруг решил ные ворота, можно было должность играющего те- Она только год как пришкак-никан я был в каждом матче ожидать нора...» всяних неожиданностей. Дальше я читать не Тем более, что комменти- мог. И без того все было ровать встречу должна ясно. Дело в том, что яза шал я ее тихий голос. была сама мадам Баттер- ядлый болельщик. А моя «Сейчас она мие еще лек фляй. Только в последний жена — театралка. момент ее заменили то ли гогорится, у каждого свое Дон-Жуаном, то ли Дон- хооби. Iмы частеньно со- Навините. — повто- Кихотом. Ну, да они друг мениваемся впечатления— Извините. — повто- друга стоят. А на воротах ми — я рассказываю об рила она. — Дело в том, друга стоят. В про- очередном матче, жена — что я давно с большим стоял сам Пуччини. Впро- очередном матче, жена — что я давно с большим чем, «Летучая мышь» в о новинках сцены. А в это интересом читаю сочинеитоге набрала на два очка меньше и вылетела из письменным столом и го-..все билеты на полу- из «Ромео» рыдал в три тате и появилось такое Вы не могли бы и мне до-нальную встречу «Се- ручья. Если бы не отлич сочинение на «сгобод- стать билетик? вильского цирюльника» и ный мяч, который послал ную» тему. «Аиды» были распроданы граф Альмавива с углово защитнику Мольеру при-

Дальше я читать не ле окончания института. время наш сын сидит за полуфинала. Джульетта товит уроки. Вот в резуль

за два месяца вперед! И го, то и левому крайнему не мог поднять на классную руководительницу. Представляю, каким я ка-

ла на работу в школу пос

— Извините... — услы Как цию по педагогике проч-

> ния вашего сына. ли, сразу видно, в какой семье растет мальчик...

— Ну хотя бы на это.. От стыда я даже глаз как его... «Дон-Ромео — летучий голландец!

Добрин ДОБРЕВ

-Любен XPИСТОВ

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ

Цех срочного ремон та? У меня испортилась Кажется, фарфоровая. электрическая розетка. Пожалуйста, пришлите кого-нибудь поскорее ее исправить.

Та-ак... А отверстия розетки какого разме-

Не знаю... Маленькие такие...

Не знает, а звонит. Пока не скажете размер отверстий — он обозначен на самой розетке специалиста к вам не при

Подождите, подож дите... Алло, вы слушаетот самый, что звоиил насчет розет-

Ну, говорите же ско сколько можно ждать!

совая или фарфоровая? кой электротехники!

врача-

доктор.

гресса.

- Сейчас посмотрю...

— А сама розетка стан дартная? Откуда же мне

знать? До чего ж бестолко вый клиент! Ничего-то он не знает, только зря слу жебный телефон занима

Извините, товарищ, мие, наверное, следовало спачала закончить элек тротехнический институт только после этого обращаться к вам.

Что ж, это было бы совсем неплохо.

— Но будь я инженером-электриком, я бы не стал к вам обращаться.

— А куда бы вы об-ратились еще? Ведь наш Отверстия второго цех-единственный в городе, который занимается А розетка пластмас срочным ремонтом быто-

Да, но я мешаю

На что жалуетесь? те себе на здоровье! Ни-Разговариваю во чего страшного.

— Ну и разговаривай- спать сослуживцам!

Запрограммировали

В наше учреждение при сворды. То и дело ухо-

слали робота. В порядке дил на перекур, в рабо

научно-технического про- чее время его видели стоя

вести двухчасовые беседы за люди в него програм

по телефону, решать крос му заложили?

щим в очереди!

Об имени, правда, помалкивал скромно.

Но не уточнил, где — и мастер какой. Другой заявил: «продавец — мой знако-

К вопросу о знакомствах

Один мне сказал: «У меня — свой порт-

И третий хвалился: «Наверху есть ру-Жаль, я не узнал, кто это, пока...

Четвертый кого-то имел кое-где. И хвастался пятый знакомством везде.

И сам я с десяток имею, наверно. «Полезных» знакомых — бюрократов от-

Представляете, может похвастаться каж-

Что я их клиситом бывал не однажды!

женщинам не поняты

тот вечер бай Здравко вернулся го мой еще позже обычно го. Жена, которой это порядком надоело, при нялась ворчать:

Не могу понять, чем вы там занимаетесь каждый день до-

Заседаем, жена, заседаем! Решаем воп росы огромной важ-

Неужели нельзя равляться пораньше? — А это уж не жен

ского ума дело, где уж тебе понять! Нет, ты все-таки

объясни. Увидев, что на этот раз она не отстает, бай Здравко вынул из порт феля кипу бумаг.

Ну, смотри, если тебе интересно. Жена принялась чи

вышестоящие орга низации предложения по обсуждению приня тых нами решений и внесению, их на рассмотрение директивных организаций с тем, что бы были даны указания ведомствам, обя зывающие их изучить состояние дел, после чего по согласованию с вышестоящими инстанциями нами будут приняты меры и вернута работа по вы полнению принятых ре шений непосредствен но на местах...»

тать вслух: «Направить

— Уф-ф! Ничего не понимаю! О чем здесь, собственно, идет речь?

— Теперь убедилась, что это не для женского разума! Тото, — с торжеством сказал бай Здравко. Крыстьо МАРКОВ.

ОСЕНЬ ЗОЛОТАЯ

(из пикла) Из школы листья носит Везде букеты, словно свечи Они горят, как окна - В НОЧЬ Как угли, выпавши из печи. По стенам отблески пожара Сквозняк, и разом полыхнет Чадит палас, горит гитара, Огонь фанеру в кольца

Со звоном лопаются стекла II пламя прямо в небо

Заря вечерняя промокла, Горит неярко.

Дождь идет... Зачем приносит листья дочь

Кому-то хочется помочь Неважно — человек,

листок. Всему сбой день,

Всему свой срок. Юрий Рябчинский.

Фотоэтюд Л. ЛОЗОВОЙ.

• Кинопремьеры

ГОРОД НЕВЕСТ

Главный герой фильма юный герой, вооружив-- 45-летичй Геннадий шись отцовской саблей, тает директором крупно- в фильме» «Шумный реконструкция, полная пести предприятие в чис ло передовых. Одновременно с техническим обповлением должна решить ся и демографическая про привлечение блема мужской рабочей силы в 7ород «невест», как час в пятидесяти фильмах. то называют текстильные городки.

Реутову открыто противо стоит главный инженер гомбината Прохоров. Опытный, высококвалифи цированный руководитель, си расценивает затею Реу това как прожектерство.

Несмотря на то, что этот фильм о производст ве, проблемный, смотрит ся он с большим интере-

Обычно самое интерес ное в проблемном фильме характеры. Главный характер в «Городе не-вест» — Реутова — соз вест» — Реутова — соз дает Олег Табаков. Ка-CO3 жется, совсем недавно его

Реутов — уже год рабо сражался с мещанством го текстильного комбина- день». Но с тех пор прош та. Он понимает, что толь до много лет, и в «Горо де невест» рядом с Таавтоматизация могут вы- баковым-старшим уже его рести предприятие в чис сын — Антон Табаков, исполнивший роль Кости. сына Реутова

Главного инженера Про хорова играет Теоргий Жженов, популярный актер, снявшийся более чем

Не менее значительны и женские образы, создан Во всех начинаниях ные Людмилой Зайцевой, Татьяной Кравченко дебютанткой Ириной Чириченко.

«Город невест» торский фильм Леонида Марягина. Он осуществил постановку собственного сценария. Наиболее извест ные его фильмы «Вас ожидает гражданка Ни-«Незваный канорова», друг», «День рождения».

э. холкина, редактор по рекламе кинопроката.

Зам. редактора Г. КОЛЕНКИНА.

Профсоюзный комитет объединения имеет возможность заключить договор на приобретение в 1986 году путевок в Сухуми, с проживанием в частном секторе, питанием, организацией экскурсий в ботанический сад, питомник обезьян, пещеры (Новый Афон) и Гагры.

Сроки пребывания — 5 дней (стоимость 48 рублей), 10 дней (84 руб.), 15 дней (122 руб), 20 дней (157 руб.).

Заезды: в январе, феврале, марте, ноябре, декабре — на 5 дней, апреле, октябре — 10 дней, мае, июне, сентябре — 15 дней, июле, августе на 20 дней.

Заявки на приобретение путевок сдавать в профкомы своих подразделений по соцстраху.

НАШ АДРЕС:

На следующий же день

робот принялся дремать

за письменным столом,

347340 г. ВОЛГОДОНСК РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, пр. СТРОИТЕЛЕЙ, дом № 3, кв. №№ 7, 8.

Робот — он и есть

робот, железка. Но что

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 40-60; 5-61-36, ответственного секретаря — 40-60; отдела партийной жизни и отдела писем — 85-99; 84-74; 5-54-75, промышленного стдела — 41-60; 5-52-43.

Материалы предоставлены

Филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск www.aemtech.ru





Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович